

2^η Διαδικτυακή Επιστημονική Ημερίδα

Προφορική και Δημόσια Ιστορία: Θεματικές περιοχές και μεθοδολογικές συναντήσεις



Σάββατο 1 Ιουνίου 2024

Η Ένωση Προφορικής Ιστορίας, σε συνεργασία με το Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών «Δημόσια Ιστορία» του Ελληνικού Ανοικτού Πανεπιστημίου, διοργανώνει το Σάββατο 1 Ιουνίου 2024 τη 2^η διαδικτυακή επιστημονική ημερίδα με θέμα «Προφορική και Δημόσια Ιστορία: θεματικές περιοχές και μεθοδολογικές συναντήσεις».

Κύριο σκοπό της επιστημονικής ημερίδας αποτελεί η ανάδειξη νέων ερευνών στο πεδίο της προφορικής ιστορίας που πραγματοποιήθηκαν από μεταπτυχιακούς φοιτητές και φοιτήτριες του ΠΜΣ «Δημόσια Ιστορία», στο πρόγραμμα σπουδών του οποίου, περιλαμβάνεται τα τελευταία τρία χρόνια και ύστερα από πρόταση της Ένωσης Προφορικής Ιστορίας, η Θεματική Ενότητα της Προφορικής Ιστορίας.

Οι ερευνητές και οι ερευνήτριες θα έχουν την ευκαιρία να παρουσιάσουν τις διπλωματικές τους εργασίες στις οποίες αξιοποίησαν την προφορική ιστορία ως κύρια μεθοδολογική προσέγγιση αλλά και τις προκλήσεις που συνάντησαν στην εφαρμογή της επιχειρώντας την καταγραφή των αναπαραστάσεων του βιωμένου παρελθόντος. Οι επιμέρους θεματικές της ημερίδας επιβεβαιώνουν τόσο τη ραγδαία αναπτυσσόμενη αξιοποίηση της προφορικής ιστορίας στον ελλαδικό χώρο όσο και το «άνοιγμα» σε νέα ζητήματα και πεδία της έρευνας της δημόσιας ιστορίας.

Ιστότοπος παρακολούθησης:

<https://hou.webex.com/meet/dalkavoukis.vasileios>

Πρόγραμμα

Σάββατο 1 Ιουνίου 2024

10:30 – 10:45 Χαιρετισμοί

Χάρης Αθανασιάδης, Διευθυντής ΜΠΣ «Δημόσια Ιστορία» του ΕΑΠ

Ποθητή Χαντζαρούλα, Πρόεδρος της Ένωσης Προφορικής Ιστορίας

1η Συνεδρία: 10:45 – 11:45

Αφηγήσεις για το βίωμα της Δικτατορίας

Συντονισμός: Αντώνης Αντωνίου

Νίκος Μολύβας

Χάλκινα πνευστά και ετεροφωνία: Μουσική και εθνοτική ταυτότητα στην περιοχή της Έδεσσα κατά την περίοδο της δικτατορίας.

Ασημίνα Λαμπροπούλου

Πατρίς, Θρησκεία και διαλυμένη Οικογένεια. Όψεις της επίδρασης της δικτατορίας στην οικογενειακή και κοινωνική ζωή

2η Συνεδρία: 11:45 – 12:45

Η εμπειρία της προσφυγιάς

Συντονισμός: Ρίκη Βαν Μπούσχοτεν

Χρυσοβαλάντη Καναβούρη

Προφορική ιστορία και Μνήμη: Μαρτυρίες Καλύμνιων προσφύγων στη Γάζα (1942-1946).

Σωκράτης Σταυρίδης

Προφορική Ιστορία και Τραυματική Μνήμη: αφηγήσεις ζωής με αναγνωρισμένους πρόσφυγες σε καθεστώς ασύλου

12:45 – 13:00 Διάλειμμα

3η Συνεδρία: 13:00 – 14:00

Φωνές «από τα κάτω» στη σύγχρονη Αθήνα

Συντονισμός: Δέσπω Κριτσωτάκη

Κωνσταντίνος Κοκιασμένος

Τα Εξάρχεια ως τόπος μνήμης: Προφορικές αφηγήσεις για τον Δεκέμβρη του 2008

Φωτεινή Στάμου

Βίωμα, μνήμη και επαγγελματική ταυτότητα στο θέατρο, με βάση αφηγήσεις γυναικών

4^η Συνεδρία: 14:00 – 15:00

Προφορική ιστορία και εκπαίδευση

Συντονισμός: Μαρία Βλαχάκη

Χαρούλα Βάσσιου

Η προσχολική αγωγή στην περιοχή της Φλώρινας κατά την περίοδο 1960-1980 αξιοποιώντας προφορικές μαρτυρίες νηπιοτρόφων και νηπιαγωγών

Αντωνία Ανυφαντή

Η τουρκική εισβολή στην Κύπρο: Μία πολυπρισματική διδακτική προσέγγιση με τη συνεργασία τάξεων Γυμνασίου στην Ελλάδα και στην Κύπρο.